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一、單選題單選題 (1~16題，每題1分，17~48題 每題2分 共80分)
1、( C )
下列何者是兩黨制之下比較「不」可能出現的現象？　(A)不易出現極端，爭取中間選民支持　(B)一黨在朝，一黨在野　(C)聯合政府　(D)政策趨於理性與穩定

2、( C )
民主政治是政黨政治，政黨的主要任務在於　(A)傳達政府的政策　(B)獲得政府的補助　(C)贏得政治權力，以組織政府　(D)宣傳意識型態
3、( D )
一般而言，政黨單獨執政朝野責任分明，政府人事和政治較穩定，但在哪一種政黨制度下，最「不可能」出現政黨單獨執政？　(A)一黨優勢制　(B)一黨集權制　(C)兩黨制　(D)多黨制
4、( B )
法國學者杜瓦傑(Maurice Daverger)在他的政黨分類中，將政黨的權力核心在政黨內部，也就是說政黨的決策權在國會的「領導中心」的政黨稱為哪一種的政黨？　(A)外造政黨　(B)內造政黨　(C)幹部政黨　(D)群眾政黨

5、( D )
下列有關我國政黨政治的歷史敘述，何者正確？　(A)民主進步黨成立於解除戒嚴之後　(B)戒嚴時期只有國民黨是唯一合法的政黨　(C)政黨成立象徵全球化時代來臨　(D)不同政黨的政治主張代表多元化社會

【基礎評量】
6、( D )
利益團體是以影響政府政策或行動為目標的團體，他們從政府外部施加影響，而不是想贏得或行使執政權力。請問利益團體施加影響的方式「不」包括下列何者？　(A)請願　(B)遊行　(C)遊說　(D)選舉

【基礎評量】
7、( B )
利益團體為爭取團體的目標、實現成員的利益，會透過不同途徑影響政府政策。下列何者「不是」決定利益團體影響力大小的因素？　(A)利益團體人數的多寡　(B)利益團體的民主程度　(C)利益團體的運作經費　(D)利益團體幹部的領導才能與技巧

【基礎評量】
8、( C )
2010年苗栗縣第17屆縣議員選舉，第3選區應選出6位縣議員，參選人共10位，結果由得票數最高的前6位候選人當選。這是屬於何種選舉制度？(甲)單一選區制(乙)複數選區制(丙)相對多數制(丁)絕對多數制。　(A)甲丙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁
9、( B )
第7屆立委選舉，區域代表由人民直接票選，全國不分區立委及僑選立委則按政黨得票比例產生。這種制度係屬於下列何者？　(A)多數投票制　(B)混合投票制　(C)比例代表制　(D)兩輪投票制
10、( C )
美國總統大選的投票分為兩個程序，第一為全民投票，第二為選舉人團投票。全民投票並非選舉總統，而是選出代表50個州和首都華盛頓哥倫比亞特區(簡稱華盛頓)的538名選舉人，以組成選舉人團。總統候選人只要獲得超過半數的選舉人票(270張或以上)即可當選總統。若根據上述，則美國總統的選舉「不」符合下列何項選舉原則？　(A)普通　(B)平等　(C)直接　(D)無記名
11、( C )
2005年的修憲，中華民國的立委選舉從「單記非讓渡投票制」修改為「單一選區兩票制」，請問這兩種方式有什麼差異？　(A)「單記非讓渡投票」當中每個選區只選出一位立委，但選民可圈選多位　(B)「單一選區兩票制」當中每個選區只選出一位立委，但選民可圈選多位　(C)「單一選區兩票制」當中每個選區只選出一位立委，但選民可投兩張票，一票選人、一票選黨　(D)「單一選區兩票制」當中每個選區只選出一位立委，但選民可投兩張票，圈選兩位候選人

12、( A )
「陽光法案」除了可以使政治過程透明化之外，一方面也能強化選舉過程的公平性。請問下列何者「不」屬於陽光法案之一？　(A)《公職人員選舉罷免法》　(B)《公職人員財產申報法》　(C)《政治獻金法》　(D)《遊說法》
13、( B )
關於我國的選舉活動及其規範，下列敘述何者有「誤」？　(A)在中央負責選務的機關是中央選舉委員會，其立場必須超然客觀　(B)總統選舉亦適用《公職人員選舉罷免法》　(C)投票日前十日起至投票時間截止前，禁止發布民意調查結果　(D)選舉訴訟為普通法院審理，二審為終審
14、( C )
2003年12月31日《公民投票法》正式公告實施，開啟我國民主政治的新頁。到目2010年為止，全國性的公投已經有6次，最後都被否決。因此，衍生一些值得討論的問題與爭議。下列哪些是被討論最多的議題？(甲)公民投票的通過門檻是否過高(乙)公民投票是否會造成社會對立(丙)公民投票審議流程是否太嚴謹(丁)公民投票是否易成政府的工具。　(A)甲乙丙　(B)乙丙丁　(C)甲乙丁　(D)甲丙丁
15、( A )
《公民投票法》第2條規定：全國性公民投票適用事項包括(甲)法律之複決(乙)立法原則之創制(丙)重大政策之創制或複決(丁)憲法修正案之複決。其中哪些事項是可以採用公民連署方式發動？　(A)甲乙丙　(B)乙丙丁　(C)甲乙丁　(D)甲丙丁
16、( B )
依據我國現行的《公民投票法》，下列何者「不能」作為公民投票的提案人？　(A)總統　(B)行政院　(C)人民　(D)立法委員

【基礎評量】
17、( D )
在多黨制中，因為沒有一個政黨得到國會過半席次，必須由多黨聯合形成多數組成聯合政府，這又常發生在內閣制中，我們稱之為　(A)多數內閣　(B)少數內閣　(C)執政內閣　(D)聯合內閣

18、( C )
2005年9月的德國國會改選中，梅克爾領導基督教民主黨擊敗當時任總理的施洛德領導的社會民主黨，選後梅克爾與社會民主黨共組何種政府，使兩黨的席次超過總席次的七成？　(A)責任政府　(B)無限政府　(C)聯合政府　(D)福利政府

19、( B )
甲：「我認為的一黨制是一個強大執政黨之外，尚有一個或數個小黨，但這些小黨並不被允許挑戰執政黨。」乙：「我認為的一黨制是除一個執政黨以外，也容許其他政黨來競爭政治權力，但基本上其他政黨沒有明顯機會取得政治權力。」甲、乙關於一黨制的論述皆是正確的，但是由於其中概念的不同而產生些許差異，請將甲、乙對於一黨制的論述作正確的分類？　(A)甲：一黨優勢制；乙：一黨專政制　(B)甲：一黨專政制；乙：一黨優勢制　(C)甲：一黨優勢制；乙：一黨優勢制　(D)甲：一黨專政制；乙：一黨專政制

【進階評量】
20、( B )
假設有一個國家，國內人民由許多不同族群組成，族群之間成見很深，甚難妥協，各族群的政黨沒有任何黨超過國會半數，總是相互攻擊難有交集，造成政策長期停擺、民生不安。請問，下列何種方式較能解決這樣的僵局？　(A)效法英美採取兩黨制，兩黨輪流執政，權責清楚有效率　(B)採取德國多黨制，透過政黨協商組成聯合政府，先談再說　(C)採取中共一黨集權模式，執政與行政都具備極佳效率　(D)採取新加坡一黨優勢體制，先抽籤由其中一黨長期執政，兼顧民主與效率

【進階評量】
21、( B )
在其黨綱中宣示：「臺灣的前途，應由臺灣全體住民，以自由、自主、普遍、公正而平等的方式共同決定。」及「終止臺海兩岸對抗，謀求合乎人道平等和平的解決途徑……臺海兩岸的問題，應由全體住民透過自由意志自主決定……」請問此政黨應為下列何者？　(A)國民黨　(B)民進黨　(C)親民黨　(D)台聯黨

【進階評量】
22、( A )
在民主國家的利益團體中，最直接也最普遍的影響政策之方式，是以各種方式(包括以文字或是語言)，向立法者及行政機關表達團體之利益需求，並希冀其實現，影響立法與行政等政策制訂之行為。其方式是如：出席公聽會、聽證會等程序；與議員私下接觸；發動其團體成員或支持者，向議員表示意見。請問，此種利益團體影響決策的方式稱為：　(A)遊說　(B)宣傳　(C)助選　(D)請願

23、( A )
關於政黨與利益團體的比較，下列敘述何者為「非」？　(A)政黨具有政治目的，利益團體則無　(B)政黨的目的為取得政權，利益團體則為影響政策制定　(C)政黨主要透過選舉來活動，利益團體則以遊說或宣傳等來活動　(D)政黨關注的議題較廣泛，利益團體則較特定
24、( C )
某國的國會議員選舉採單一選區兩票制，其國會總席次共有100席，單一選區的名額占60%和政黨比例代表的名額占40%，下表為此次選舉各黨得票情況。若此國採行聯立制，則各政黨當選「總席次」應為？
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小選區席次 
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　(A)A黨43、B黨23、C黨16、D黨18　(B)A黨49、B黨25、C黨10、D黨16　(C)A黨40、B黨30、C黨10、D黨20　(D)A黨50、B黨23、C黨10、D黨17

【基礎評量】
解析：各政黨依據政黨票的得票比率分配席次，因此各黨的總席次分別是A黨：100x40%=40；B黨：100x30%=30；C黨：100x10%=10；D黨：100x20%=20。
25、( A )
法國《憲法》第6條規定：「共和國總統由全民直接投票選舉之，任期5年。」第7條又規定：「共和國總統須獲得絕對多數的有效票始獲當選。若無人在第一輪投票中獲得絕對多數，則於選舉完成後的第二個星期日舉行第二輪投票。在第二輪投票中，只有在第一輪選舉中得票最多的二名候選人始能參加；但是在第一輪投票後，票數雖高卻自動退出者，不在計算之列。」請問這種選舉制度為何？　(A)絕對多數決制　(B)相對多數決制　(C)選舉人團制　(D)政黨比例代表制

【進階評量】
26、( B )
依據我國《公職人員選舉罷免法》原來之規定，參選直轄市長、縣市長及鄉鎮市長者，均須有相當以上之學歷限制，但此項限制已於2000年10月13日完成立法三讀正式取消之，試問此項限制的取消有助於我國選舉更能符合哪一項原則？　(A)普通　(B)平等　(C)直接　(D)無記名

【進階評量】
27、( C )
在應選名額為一名的單一選區下，眾多角逐者當中，只有得票最高者當選。因為應選名額只有一名，因此產生「勝者全拿」(winners take all)的現象。試問此種選舉現象出現在何種制度中？　(A)政黨名單比例代表制　(B)複數選區絕對多數決制　(C)單一選區相對多數決制　(D)複數選區相對多數決制

【進階評量】
28、( C )
選舉是臺灣推動民主政治的動能，雖然在司法機關強力查察賄選，不良選舉風氣已有改善，但是尚待改善的選舉文化仍然存在。下列哪些是我國目前較嚴重的惡質選舉文化？(甲)透過媒體與宣傳品，散播對手不實的謠言(乙)在政見會上，吹噓自己的優點，美化本身(丙)以惡意的言辭，中傷競爭對手，誤導選民(丁)隱瞞本身缺失，誇耀微不足道的個人長處。　(A)甲乙　(B)丙丁　(C)甲丙　(D)乙丁

【基礎評量】
29、( B )
每次選舉接近投票日時，各個政黨紛紛提出「搶救」的口號，媒體也常看到選民「含淚」投給某候選人的新聞。請問此種投票取向應為下列何者？　(A)政見取向　(B)政黨取向　(C)候選人取向　(D)血緣取向

【進階評量】
30、( B )
人民投票率高低將影響公投案通過與否，假設2009年臺灣總人口2300萬人，2008年總統大選選舉人總數為1800萬人。依據相關法律規定，試問公民投票案通過之條件為何？　(A)1150萬人以上投票，有效票中同意票為1/2以上　(B)900萬人以上投票，有效票中同意票為1/2以上　(C)1150萬人以上投票，有效票中同意票為2/3以上　(D)900萬人以上投票，有效票中同意票為2/3以上

31、( D )
有關由人民提出之公民投票，請問其所規定的公民投票提出步驟為何？　(A)公民投票審議委員會審議→提案→連署→投票　(B)連署→提案→公民投票審議委員會審議→投票　(C)提案→連署→公民投票審議委員會審議→投票　(D)提案→公民投票審議委員會審議→連署→投票

【進階評量】
《第32~35題為題組題》

●下表是根據四個國家國會選舉結果的各政黨的國會席次分配率統計，請根據此表，回答下列問題。
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        國家 

政黨 

席次 

分配率 

 

 

 

甲國 

 

 

 

乙國 

 

 

 

丙國 

 

 

 

丁國 

A黨 

99 51 32 75 

B黨 

0.2 3 30 13 

C黨 

0.3 42 27 8 

其他政黨 

0.5 4 11 4 

 


32、( A ) 
請問表中的哪一個國家應該是最不可能採行民主選舉的國家？(A)甲(B)乙國(C)丙國(D)丁國

解析：第一大黨的得票率高出其他政黨太多。

33、( D ) 
請問表中的哪一個國家最有可能是1955年到1990年代初期的日本政治情勢？(A)甲國(B)乙國(C)丙國(D)丁國

解析：當時日本自民黨長期執政，其他政黨無法與自民黨相比，屬於一黨優勢制。

34、( B ) 
英國與美國的政黨政治與表格中哪一國的選舉結果類似？(A)甲國(B)乙國(C)丙國(D)丁國

35、( C ) 
請問表中的哪一個國家必須依靠政黨間的合縱連橫，共組聯合政府才能順利執政？(A)甲國(B)乙國(C)丙國(D)丁國

《第36~38題為題組題》

●民主國家的政府體制可分為總統制、內閣制與雙首長制；政黨制度的類型則有一黨優勢制、兩黨制及多黨制等，可整理如下表，試回答以下問題：
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總統制  甲  

內閣制 乙 丙 丁 

雙首長制   戊 

 


36、( B ) 
甲和乙依序可能是哪兩個國家？(A)美國、德國(B)美國、1990年代以前的日本(C)美國、1990年代以後的日本(D)美國、英國

37、( A ) 
丙和丁依序可能是哪兩個國家？(A)英國、德國(B)義大利、德國(C)法國、義大利(D)英國、法國
解析：英國為兩黨制、內閣制；德國為多黨制、內閣制；義大利為多黨制、內閣制；法國為多黨制、雙首長制。
38、 ( D ) 戊可能是哪個國家？(A)英國(B)德國(C)義大利(D)法國

《第39~40題為題組題》

●「遊說」的英文是從“lobby”一字而來，它原來的意義是指建築物內的長廊或公開休憩會客的場所。由於民意代表或官員經常在這些場所和訪客會面接觸，並溝通或表達政策觀點，故從實際運作中衍生出「遊說」(lobbying)這個字，用來表示致力於影響公職人員，使其按照其意願行事的意思。
【進階評量】
39、 ( A ) 下列關於《遊說法》的立法目的何者正確？(A)在公開透明的程序下進行遊說(B)讓不當的利益輸送有明確管道(C)讓黑金政治與不法關說合法化(D)為使違法的遊說得以順利進行
解析：《遊說法》的立法目的在使合法的遊說攤在陽光下，在公開、透明的程序下進行，防止不當利益輸送，杜絕黑金政治與不法關說，並確保民主政治的參與。
40、( B ) 遊說本質上是屬人民意見表達的行為，在多元開放的社會中，個人或團體都可以藉由遊說表達其對於「法令」、
「政策」或「議案」的意見。下列何者可以在我國進行遊說？(A)美國政治團體(B)臺灣利益團體(C)香港公益團體(D)中國社會團體
解析：外國政府、法人及團體進行遊說時，應委託我國遊說者為之，而且也不得針對國防、外交及大陸事務涉及國家安全或國家機密等事項委託遊說。《遊說法》第8條規定大陸地區人民、香港或澳門居民、法人、團體或其他機構不得自行，也不得委託其他遊說者進行遊說，以確保民眾的福祉。

《第41~43題為題組題》

●混合制選舉制度是指結合單一選區和比例代表兩種制度，又可以分為「並立制」和「聯立制」兩種，請回答以下問題。
41、( B ) 若某國之國會共600席，其中400席為區域代表，200席為比例代表。在某次選舉中，甲、乙、丙三黨各獲得區域代表200、150、50席；在政黨票的得票率則分別是60％、30％、10％。若該國採行並立制，則甲、乙、丙三黨所獲得之總席次分別為何？(A)320、220、80(B)320、210、70(C)300、210、90(D)360、180、60

42、( A ) 
若該國改採聯立制，所獲之區域代表席次及政黨得票比例不變，則甲、乙、丙三黨所獲得之比例代表席次分別為何？(A)160、30、10(B)150、40、10(C)160、30、20(D)140、50、10

43、( D ) 
關於這種「混合制」的選舉制度，下列敘述何者為「非」？(A) 這種制度的設計是希望擷取多數決制與比例代表制的優點(B)此制又稱單一選區兩票制(C)日本、德國亦採此制，惟前者採並立制，後者採聯立制(D)我國從2008年第7屆立委選舉即採用其中的聯立制
《第44~45題為題組題》

●下表為我國第6屆、第7屆立委選舉比較表，請分析並選出正確選項。

[image: image4.emf] 

新 制  舊 制 

採行制度 單一選區兩票制 複數選區混合制 

立委總席次 113席  225席 

選民可投票數 兩票  一票 

區域立委產生

方式 

單一選區制 複數選區制 

僑選及不分區 

立委產生方式 

政黨比例代表制 政黨比例代表制 

原住民立委 複數選區 複數選區 

特 色 對大黨有利，小黨生存

困難 

對小黨較有利；選票較易集中高知名度的

候選人 

 


【進階評量】
44、 ( A ) 關於立委選舉新舊制度的比較，下列敘述何者正確？(A)新制：能投給小選舉區中的一名候選人(B)新制：運用配票策略使該黨候選人當選(C)舊制：區域候選人較難靠偏激言論當選(D)舊制：大黨通常只提名一名候選人參選
45、 ( B ) 臺灣選舉中，運用複數選區制度的歷史由來已久，請問下列哪些公職選舉至今仍保留此種制度？(甲)花田村村長(乙)水里鄉鄉長(丙)嘉義市市議員(丁)望安鄉鄉民代表。(A)甲乙(B)丙丁(C)乙丙(D)甲丁
《第33~34題為題組題》

● 公投等於民主嗎？一般而言，我們都相信公投是民意最終的展現，是最直接、最不容易被剝削的民主。然而，希特勒與拿破崙都曾經挾民意辦公投，結果公投出屠殺猶太人的結論。
魁北克的公投每次投票前總是氣氛緊張，雙方陣營也都勢均力敵，投票結果都是所差無幾，公投並沒有讓彼此有更多共識。但公投也的確達到了「以數人頭來代替打破人頭」的功能，例如近年來歐洲國家簽訂《馬斯垂克條約》加入歐盟時，多半都經過公民投票後才決定，沒有冗長的政治鬥爭，也沒有嗜血的革命，公投為歐洲各國很有效率地解決這個可能永遠也難有結論和共識的難題。

46、( B ) 
關於「公民投票」的概念，下列敘述何者正確？ (A)公投就是民主，沒有公投的國家就是缺乏真正的公民民主參與 (B)公投不等於民主，缺乏公共討論的公投只是一種「總和式」的民主 (C)公投基本上是一種代議政治，讓人民代替政府作決定的政治 (D)公投是直接民主的實踐，有公民投票就不需要無效率的代議政治了

47、( D ) 
關於「公民投票的運作」，下列敘述何者「錯誤」？ (A)實施公投的國家大多數都在憲法中將公投做明確的規範 (B)我國已經可以實施全國性或是地方性的公民投票 (C)有些事可以公投，有些事不宜公投，例如法國就禁止共和體制作為公投議題 (D)就公投的發動方式而言，「複決」是由人民主動發起並進行投票的

48、( A ) 
下列何者「並非」公投常常被批評的缺點之一？ (A)無法實施主權在民的理念 (B)可能製造社會對立與不安 (C)可能造成多數暴力 (D)無法保障決策品質

二、多選題 (10題 每題2分 共20分)
49、( AC )政黨之間複雜的關係，對政治體系實際運作方式的形成具有關鍵的作用。此中的關系網路稱為政黨制度。區
別不同政黨制度類型很多，法國學者杜瓦傑以參與選舉的政黨數目為標準，將政黨制度分為「一黨制」、「兩黨制」和「多黨制」。請問，在「一黨制」中的一黨專政制與一黨優勢制的差異為何？　(A)前者是屬於非競爭型政黨；後者屬於競爭型政黨　(B)前者國家政黨只有一個；後者國家政黨數目至少兩個以上　(C)前者的執政黨產生不是民主選舉；後者是選民投票的結果　(D)前者經濟發展優於政治發展；後者政治發展優於經濟發展　(E)前者容易形成權力腐化與一言堂；後者可防止此類事件出現

解析：(B)非競爭型政黨並非國家內無其他政黨；(D)古巴、北韓的經濟發展落後；(E)一黨優勢制因仍由單一政黨主導，容易形成權力腐化與一言堂。

50、( AB )多黨制的特徵是一個政治體系中存在兩個以上相互競爭的政黨，每個政黨都有不小的實力，但卻沒有任何一
黨能獲得過半數的席次，而增加了聯合政府的可能。但我們也很難根據主要政黨的數目來界定多黨制，因為這種制度在運作中，最大黨會將小黨納入聯合政府中，而將次大黨排除於政府之外。下列對於多黨制的敘述，何者正確？　(A)多黨制的國家欲歐洲居多　(B)多黨制的政府政策可能由許多政黨共同協調產生　(C)多黨制的政治責任明確　(D)多黨之間各黨相互牽制，符合三權分立、互相制衡理論　(E)多黨制的聯合政府，民意代表性超過兩黨制的單獨執政政府

51、( CE )
法國政治學者杜瓦傑從政黨與議會的關係出發，指出當代政黨的起源有「內造政黨」與「外造政黨」兩種，請問，就你的認知，以下何者屬於內造政黨？　(A)臺灣的國民黨　(B)臺灣的民進黨　(C)英國的保守黨　(D)英國的工黨　(E)日本的自民黨
解析：外造政黨係指那些非以議會成員為建黨領導來源的政黨，(A)(B)(D)均屬此類。

52、(ABE)我國政黨政治的演變關係著民主政治的發展，下列選項敘述我國政黨政治的形成何者正確？　(A)從歷史角度
而言，我國政黨雛型出現可以溯源至清末的興中會　(B)我國政黨政治的發展受限於《動員戡亂時期臨時條款》及戒嚴實施　(C)依中央選舉委員會資料，目前有超過150個合法登記政黨　(D)在100多個合法登記政黨，在政治上享同樣的權力盡相同義務　(E)不同政黨代表著不同的民意，顯示我國民主政治自由與開放

53、( BD )政黨與利益團體都是民主社會中，反映民意的訴求與推行某些政策主張的社會團體。但是兩者間仍有不同之
處，下列對兩者相異點的敘述，哪些正確？　(A)政黨人數較多；利益團體成員較少　(B)政黨目的是取得政權；利益團體是影響政策　(C)政黨有嚴密組織；利益團體沒有組織　(D)政黨活動策略是選舉；利益團體是遊說、遊行　(E)政黨關注議題較特定；利益團體關注議題較廣泛

【基礎評量】
解析：(A)不一定，有些利益團體人數多於政黨黨員；(C)利益團體也有組織幹部；(E)政黨關注議題較廣泛；利益團體關注議題較特定。
54、(CDE)
我國在2008年選出第7屆法委員，關於此次立委選舉，下列敘述何者為是？　(A)席次113人，採小選區兩票制，絕對多數決產生　(B)任期4年，連選得連任一次　(C)直轄市、縣市區域立委共73人，每縣市至少1人　(D)平地原住民及山地原住民各3人，全國不分區及僑居國外國民共34人　(E)不分區及僑選立委依政黨名單投票選舉，由獲得百分之五以上政黨選舉票的政黨依得票比率選出，各政黨當選名單中，婦女不得低於二分之一
55、(ABE)
與單一選區相對多數決比較起來，政黨比例代表制的優點有哪些？　(A)可以將實際得票率轉換成當選席次　(B)國會的組成比較能充分反映民意的分布　(C)容易排除代表少數族群的政黨取得議會之席次　(D)容易促成一黨單獨執政　(E)選民不必擔心自己的票會變成無效票，而願意將票投給自己最支持的政黨
【基礎評量】
56、(ABDE)
民主政治應具備諸多原則，其中的一項原則為「有意義的選舉」，試問有意義的選舉應包含哪些要件？　(A)必須是有競爭性的選舉　(B)選舉時應尊重多元意見　(C)可以不擇手段以求當選　(D)每個政黨都有當選的可能性　(E)候選人有提出不同意見的權利

【進階評量】
57、(ABCD)下列關於我國選務機構及選舉法規的相關敘述，何者正確？　(A)中央選舉委員會為政府獨立機構　(B)訂有《選罷法》規範相關選舉活動　(C)訂有《政治獻金法》規範捐款金額　(D)中央選舉委員會為選舉主管機關　(E)違反《選罷法》者不會遭到刑事制裁

【基礎評量】
解析：違反《選罷法》者(例如買票)會遭到《刑法》制裁。
58、( BE )
我國《憲法》第17條明定：「人民有選舉、罷免、創制及複決之權。」請問下列選項中，哪些是屬於人民的「創制及複決之權」？　(A)總統、副總統由中華民國自由地區全體人民直接選舉之　(B)中華民國自由地區選舉人於立法院提出領土變更案，經公告半年，應於3個月內投票　(C)立法院立法委員任期4年，連選得連任，於任期屆滿前3個月內依法選出　(D)總統、副總統之罷免案，須經中華民國自由地區選舉人總額過半數之投票　(E)《憲法》之修改，須經中華民國自由地區選舉人投票

【進階評量】
解析：(A)(C)為選項舉權；(D)為罷免權。
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